

11 февраля
1942 года
СРЕДА

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

год издания
первый
№ 7
цена 10 коп.

ШИРЕ ДОРОГУ ТВОРЧЕСТВУ!

В дни Великой Отечественной войны советского народа против озверелых немецких фашистов патриоты нашей родины всеми силами стараются помочь фронту в разгроме врага.

Одним из видов этой помощи является рационализация производства, служащего фронту. Тысячи советских рационализаторов вносят свои вклады в фонд обороны страны. Рационализаторы, внося свои предложения, ускоряют выпуск необходимых деталей, меняют производственный цикл с тем, чтобы дать Красной Армии больше вооружения.

Горняки Богословского рудоуправления не отстают от других трудящихся нашей страны. За время войны рабочие, инженерно-технические работники внесли ряд рационализаторских предложений, дав этим стране ни одну тысячу рублей экономии.

Мастер механических мастерских Ауэрбаховского рудника товарищ Отрадных И. В. внес ценное предложение по изготовлению скатов для танков. Предложение внесено в жизнь и дает отличные результаты. Горняки не жалуются теперь на недостатки вагонеток для горных работ.

Механик шахты „Северная“ т. Вороной предложил конструкцию металлического изолятора для электровозной подземной откатки. Такой изолятор показал хорошие результаты работы. Дефицитный и довольно дорогой изолятор с фарфором теперь заменен металлом.

Инженер-макшнейдер т. Вьюшинский предложил совершенно отличную от проекта систему разработки одного из месторождений Воронцовского рудника. Это предложение даст экономии несколько сот тысяч рублей в год.

Так патриоты Богословского рудоуправления отвечают на призыв вождя — дать фронту больше орудий, танков, самолетов и другого вида вооружения.

Рационализаторская мысль работала бы еще больше, если бы технический отдел рудоуправления (начальник т. Остроухов) повернулся лицом к изобретателям и рационализаторам, если бы был поставлен четкий учет рационализаторских предложений.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 февраля

В течение 9 февраля наши войска вели паствательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорваны 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал более превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов.

П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза „Рекинцы“, Солнечногорского района, Московской области.

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист 3 ранга Кровяков, военный следователь техник-интенданант 2 ранга Лоцманенко, старший политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза „Рекинцы“, Солнечногорского района, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами. При осмотре трупов установлено:

1. Труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом и облака правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2. Труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3. Труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кубинского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12. Труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4. Труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батуринского района, Краснинского сельсовета, деревни Красное. Обнаружен пролом черепа всей темянной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5. Труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти снаря на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6. Труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в темянной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7. Труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8. Труп. Фамилия неизвестна. В области скелетовой кости справа имеется рубленая рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9. Труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется размежеванная рана черепа с повреждением костей.

10. Труп. По знакам различия — сержант-артиллерист. В области паховицы имеются две поверхностных раны. На трупе — кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11. Труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12. Труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

13. Труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ране-

ние правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шинели.

14. Труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15. Труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сплошное ранение в верхней трети правого бедра и слепое ранение-пулевое в области печенки. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16. Труп. Фамилия неизвестна. По одежду-летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение.
Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, не смотря на неслыханные издевательства фашистов — людоедов, до последнего дыхания остались верными сынови нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военный юрист 3 ранга — Кровяков, военный следователь техник-интенданант 2 ранга — Лоцманенко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Мальев.

военврачи 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченов, Ларешнев.

Хроника

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введены тт. Миноян А. И. и Вознесенский Н. А.

Постановлением Государственного Комитета Обороны генерал-лейтенант авиации т. Новиков А. А. назначен первым заместителем командующего военно-воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации тов. Петров И. Ф. — вторым заместителем командующего военно-воздушными силами Красной Армии.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ

Сегодня в Карпинск приезжает делегат трудящихся Свердловской области к бойцам 3 гвардейской дивизии И. И. Скарлыгин.

Тов. Скарлыгин расскажет трудящимся Карпинска о своей встрече с героями.

